
Okruglom stolu, koji je održan 16.maja 2011. u hotelu "Podgorica", prisustvovali su 
predstavnici Instituta za standardizaciju Crne Gore, francuskog instituta za 
standardizaciju - AFNOR, austrijskog instituta za standardizaciju - ASI,  državne uprave, 
ministarstava Vlade Crne Gore i šef delegacije Evropske unije u Crnoj Gori ambasador 
Leopold Maurer.  
Okrugli sto je realizovan kao jedna od aktivnosti evropskog projekta Razvoj 
Infrastrukture u Crnoj Gori, koji vodi francusko tijelo za standardizaciju - AFNOR.  

 

Šef Delegacije EU u Crnoj Gori je podsjetio da dobrovoljni standardi predstavljaju jednu 
od osnova za uspostavljanje unutrašnjeg tržišta Evropske unije, dodajući da je od 
donošenja Jedinstvenog evropskog akta 1985.god. harmonizacija postepeno 
napredovala sa ciljem da obuhvati nove oblasti ekonomije. To je neprekidan proces, sa 
nedavnim proširenjem područja harmonizacije od oblasti proizvoda ka oblasti usluga. 
Jasna promjena fokusa na standarde u oblasti usluga i zainteresovanost za uključivanje 
malih i srednjih preduzeća u proces standardizacije nudi šansu Crnoj Gori ne samo da 
uhvati korak sa aktuelnim kretanjima u toj oblasti nego i da doprinese tom procesu.  

Primijetan je trend da se dobrovoljni standardi sve više koriste u oblastima javne politike 
kao što su zaštita životne sredine, održivi razvoj, društvena odgovornost i svi aspekti 
bezbjednosti i rizika. Ovaj pristup je promovisan od strane Evropske unije kao dio plana 
za donošenje boljeg zakonodavstva, jer sa sobom nosi pogodnosti lakšeg ažuriranja 
propisa i većeg uključivanja zainteresovanih strana. 
 
Novonastali trendovi nameću pitanje u kojoj mjeri i na koji način organi državne uprave i 
dalje zadržavaju poziciju lidera u sprovođenju javne politike.  
 
Svrha okruglog stola je bila podrška organima državne uprave u procesu harmonizacije 
sa Acqis communautaire i pozitivnom praksom EU. 



 
Između ostalih donešeni su i sledeći zaključci: 
 
U cilju postizanja harmonizacije sa Acquis communautaire i pozitivnom praksom EU, 
Crnoj Gori predstoji obaveza prihvatanja i implementacije cjelokupne zakonske 
regulative EU, što uslovljava potrebu za  jačanjem sistema nacionalne standardizacije u 
Crnoj Gori. 
 
Jedan od uslova priključenja CG u EU je ponopravno članstvo Instituta za 
standardizaciju Crne Gore u evropskim organizacijama za standardizaciju CEN, 
CENELEC I ETSI. Da bi postao punopravni član evropskih organizacija za 
standardizaciju Institut, između ostalog, ima za obavezu da  preuzme najmanje 80% 
evropskih standarda (EN) i srodnih dokumenata na nacionalni nivo, u skladu sa 
metodama koje su utvrdili Evropski komitet za standardizaciju (CEN) i Evropski komitet 
za standardizaciju u oblasti elektrotehnike (CENELEC). 
 
Intezivno uključivanje zainteresovanih strana (vlade, privrede i društva) u proces 
nacionalne standardizacije je od ključnog značaja za CG. Jačanje sistema 
standardizacije u Crnoj Gori omogućava uslove za primjenu standarda, odnosno 
omogućava razvoj crnogorske privrede i društva uopšte. 
 
U cilju realizacije navedenih zaključaka ukazana je potreba za izradom Strategije 
razvoja standardizacije u Crnoj Gori za narednih 5-10 godina. Nacrt Strategije razvoja 
standardizacije u Crnoj Gori prezentovao direktor Instituta za standardizaciju Crne Gore 
mr. Miodrag Perović. 
 
 


